
Obtížnější shoda jednoduchého podmětu s přísudkem 

 

1) My, oni, všichni… šli  (jsou životní) 

Hlásili to v rozhlase, říkali to v televizi…  

 

2) Rodiče, lidičky, (živé) koně šli (rod M životný) 

!!! málo používané tvary dnové, zástupové… byli (rod M životný) 

3) Strašáci, draci, sněhuláci byli  (rod M životný)  

 

4) Zástupy, davy, tisíce, stovky, skupiny (lidí, žáků…) šly (rod M neživotný)   

 (ty skupiny, ty davy, ty tisíce…) 

 

5) Dni/ dny byly  (rod M neživotný)   

 

6) Děti, oči, uši byly  (rod ženský) 

 

7) Dvojí tvar slov – stejný význam 

 

rod M životný 

ledoborci, uzenáči, slanečci, beránci na obloze, ukazatelé, činitelé, maňásci, bacili, 

mikrobi byli 

rod M neživotný 

ledoborce, uzenáče, slanečky, beránky na obloze, ukazatele, činitele, maňásky, bacily, 

mikroby byly 

 

8) Dvojí tvar – dvojí význam 

 

Koráli (živočichové) / korály (schránka korálů; korálky) 

Nakladači (lidé) / nakladače (stroje) 

Nosiči (lidé) / nosiče (část jízdního kola) 

Průvodci (lidé) / průvodce (knihy)  

červi (živočichové) / červy (počítačové programy) 

manažeři (lidé) / manažery (typy poč. programů) 

veteráni (lidé) / veterány (historická vozidla) 

velikáni (lidé) / velikány (neobyčejné věci, např. pohoří)  

 

9) Mluvnická shoda vyplývající z předchozího textu  

Co jsme se tím natrápily ! (my ženy) 

Děti, kam jste šly? 

 

10) Nejasný podmět – dvě možnosti 

Stovky posluchačů se sešly (ty stovky), aby vyslechly (ty stovky)  / vyslechli (ti 

posluchači) přednášku.  


